
 

平成26年度第12回石垣市教育委員会12月定例会会議録 

 

 日時 平成26年12月19日（金） 

    午後2時開会 

    午後3時38分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局2階ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委員長職務代理者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  安 里 行 雄  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   いきいき学び課長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  松 村 順 一  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  吉 見 武 浩  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者（八重山毎日新聞社） 

 

議事 

 (1) 議案第58号 ICT教育用タブレット管理規則の制定について 

(2) 議案第59号 石垣市就学援助規則の一部を改正する規則について 

(3) 議案第60号 工事請負契約に係る議案の議会提出の承認を求めることについて（明石小

学校屋内運動場改築工事） 

(4) 議案第61号 御神崎登録に係る管理団体になることへの承認を求めることについて 

(5) 議案第62号 平成 26年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予算（第

2号）の承認を求めることについて 

 (6) その他  

 

仲 山 委 員 長 これより平成26年度第12回石垣市教育委員会12月定例会を開会します。

最初に、前々回会議録と前回会議録の承認について、質疑や訂正等はありま

すか。 

各 委 員 （前回会議録10か所訂正あり。） 

仲 山 委 員 長 前々回会議録と前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 前々回会議録と前回会議録は、一部を訂正して承認されました。前々回会議

録と前回会議録の署名人は、署名をお願いします。 



次に、本日の会議録署名人を指名します。本日は、仲山委員と髙里委員を指

名します。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は、全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成26年11月22日～12月19日） 

髙里委員長職務代理者 11月26日から3泊4日で東京に中学生体験学習の団長として行ってきまし

た。みんな活発で、真面目に取り組んでいまして、いい経験になったと思い

ます。2月に報告会があるということなので、みなさんにもぜひ参加してい

ただきたいと思います。12 月 3 日は学校訪問で野底小学校、のそこ幼稚園

へ行きました。それから12月5日の教育委員会臨時会に出席しました。そ

して本日の定例会となります。以上です。 

仲 大 盛 委 員 12月3日に野底小学校、のそこ幼稚園の学校訪問をさせていただきました。

5日は教育委員会臨時会で教育長、委員長、委員長職務代理者を選出して、

新たな組織で共々がんばっていければと決意をさせていただきました。そし

て本日の定例会になります。以上です。 

仲 山 委 員 長 12 月 3 日の野底小学校、のそこ幼稚園の学校訪問。5 日の教育委員会臨時

会。本日の12月定例会になります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に、本日の議事日程についてですが、原案どおり進めてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第58号ICT教育用タブレット管理規則の制定についての提案説明をお

願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 実際に ICT教育用タブレットの紛失等があったのですか。 

学 校 指 導 課 長 現在、ICT教育用タブレットを小学校、中学校のすべての学校に、小学校は

425台、中学校は202台配置しました。その整備の途中で中学校の生徒が誤

って落として破損してしまい、どうすればいいのか心配と不安の声が出たこ

ともあり、学校で安心して活用できるようにするための規則として提案いた

しました。 

仲 山 委 員 長 補償は入っていないのですか。 

学 校 指 導 課 長 補償は入っています。第5条のただし書にあるように、きちんと説明してい

ただければ、学校側あるいは個人に過重な負担を強いるものではありませ

ん。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第58号 ICT教育用タブレット管理規則の制定については原案可

決とします。 



  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 59号石垣市就学援助規則の一部を改正する規則についての提

案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

仲 大 盛 委 員 第 11 条で返還を命ずることができるとありますが、これは何年間か遡るこ

とはしないのですか。 

学 務 課 長 準要保護から要保護になった場合についてですが、福祉事務所と連携を取っ

ていますので、何年間か遡るということはないと思います。 

髙里委員長職務代理者 学校徴収金の資料で、中学校の滞納率が30％と高いですね。 

学 務 課 長 認定したときに文書で就学援助費の使途は教材費等に限定されていますと

出しているのですが、それでも滞納する人がいます。 

髙里委員長職務代理者 督促をしても納めないのですか。 

学 務 課 長 学校では、事務員あるいは担任から督促をしていて、委員会からも定期的に

文書を出していますけど、なかなか納めてもらえない状況にあります。 

今回の改正で、就学援助費の受領及び執行を校長に委任してもらい、滞納と

なっている学校徴収金に充てることができるようになります。もちろん、保

護者の同意を得て、教材費等の使途に限ってとなります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 59号石垣市就学援助規則の一部を改正する規則については原

案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 60号工事請負契約に係る議案の議会提出の承認を求めること

についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 入札が不調だったのは、何か理由がありますか。 

学 務 課 長 いろいろ調査したのですが、離島における単価のかい離があるということ

で、那覇と石垣の市場単価に差があり、体育館では専門工事が多く、屋根工

事、鉄骨工事、杭工事など主要部分が外注になることから、那覇の業者がく

ることになるためということがあります。 

髙里委員長職務代理者 石垣市内に専門的な工事をできる業者が少ないということですか。 

学 務 課 長 そうです。また、左官工などが不足している状況もあり、なかなか工期内に

納めることが難しいということも聞いていますので、いろいろな要因が重な

っているかと思います。 

仲 大 盛 委 員 3か月でできるものですか。 

学 務 課 長 3か月では無理です。工期は年度で区切っていまして、4月に工期延長の契

約をすることになります。 

仲 山 委 員 長 屋根の立体トラスとはどういうものですか。 

学 務 課 長 これまでは鉄骨の H 鋼でやっていましたが、今回は三角のトラスで組んで

いくということで、軽量で大きな重機を使わなくても人手で組むことができ



るので工期短縮につながります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 60号工事請負契約に係る議案の議会提出の承認を求めること

については承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 61号御神崎登録に係る管理団体になることへの承認を求める

ことについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

文 化 財 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 管理団体となるメリットとしては、国庫補助を受けられるということです

か。 

文 化 財 課 長 はい。看板の設置なども補助が受けられます。 

また、御神崎にはテッポウユリが植えられていますが、NPO 団体などが植

えることについては、軽微なものなので特に問題はないと聞いています。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 61号御神崎登録に係る管理団体になることへの承認を求める

ことについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に、議案第 62 号平成 26 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第2号）の承認を求めることについての提案説明をお願いし

ます。 

石 垣 教 育 長 提案 

学校給食センター所長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 1食あたりの単価は変わっていませんが、来年度はどうなりますか。 

学校給食センター所長 12月16日に開かれた学校給食センター運営委員会で給食費の値上げについ

て話し合い、来年4月から値上げをしていくことになりました。 

髙里委員長職務代理者 消費税が上がっても給食費を据え置いたままでは運営も厳しいと思います。 

学校給食センター所長 平成2年度から24年間値上げはしていません。 

仲 山 委 員 長 滞納金が138万円入ってきたのですか。 

学校給食センター所長 はい。各学校の教職員にがんばっていただきまして、それだけ入りました。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では、議案第 62 号平成 26 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・

歳出補正予算（第2号）の承認を求めることについては承認とします。 

  



仲 山 委 員 長 次に、その他になりますが、図書館から報告があるということなので、お願

いします。 

図 書 館 長 報告（北西部地区借用図書返却事業要項（案）について、図書館建物塗装に

ついて） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 建物のメンテナンスの予算はないのですか。 

塗装は経年で剥がれるので何年かに一度はやらなければいけないものです。

沖縄は紫外線も強く、塩害もありますので建物には厳しい環境です。塗料会

社では、条件が厳しい沖縄で耐候テストをするそうです。それくらい厳しい

ところなのに定期的なメンテナンスがないことに驚いています。 

図 書 館 長 気象条件が厳しい上に、海の近くにあるので台風のときにまともに塩を被っ

ている状態です。2 千万円の投資であと 20 年持つということを考えれば、

是非にでも今のうちに手を打っておきたいと思います。 

仲 大 盛 委 員 元々予算はついていないのですか。 

図 書 館 長 図書館自体に補助メニューがなく、市町村で起債借入をしている状態です。 

髙里委員長職務代理者 費用のほとんどは、人件費と足場代で、材料費はそこまでかからないと思い

ます。 

図 書 館 長 当初のクリア塗装は見た目は綺麗だが落ちやすいので、ちゃんとした塗料で

補修をすれば20年持つと思います。 

仲 大 盛 委 員 これまで、そういった補修をしたことはないのですか。 

図 書 館 長 大がかりな補修をしたことはないです。これからの時代は、そうしたメンテ

ナンスをきちんとして、いいものを次の世代に残していくことをやらないと

いけないと思います。 

仲 山 委 員 長 そのあたりの予算の捻出をどうするかということを事務局で検討していた

だければと思います。 

他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 では、これで議事を終わります。 

  

仲 山 委 員 長 次に、各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 では、これで平成26年度第12回石垣市教育委員会12月定例会を閉会しま

す。 

  

 閉会 午後3時38分 

 


